

惠山街道将残疾人工艺品打造成品牌运作销售 “蝉艺匠心”，寄托创业梦

惠山街道“宅就业”项目是北塘区“亲民社区”工程的一大特色项目，开展两年多时间以来，辖区内不少残疾人都参与了进来，主要是每天制作一些手工艺品。日前，该项目又翻开了新的篇章，惠山街道将残疾人手工作品打成了“蝉艺匠心”梦工厂，开始将他们制作的产品多渠道对外销售。

徐振文/摄

残疾人制作的手工皂很精美

昨天上午，记者来到惠山街道惠畅里社区，社区内正展示着由残疾人制作出来的各式手工皂。其中有十二生肖形状的，有“心”形的，也有玫瑰花形状的，样式很多，而且做工都很精美。

在制作间内，一些残疾人正专心致志地制作着手工皂。只见一名中年女子将皂剂、牛奶、蜂蜜等依次倒入一个通电小锅内，然后不停地搅拌着，一段时间过后，待锅内液体稍微冷却后，即倒入了一旁各式各样的模具中，等待皂香的自然凝结。整个过程，该女子的操作都显得一丝不苟，而且看起来相当熟练。

据了解，该女子姓胡，以前都很少讲话，不过昨天她跟记者交谈时，显得很开朗，她告诉记者：“以前我在街道工疗站学了串珠等手艺，因为做得好，我收到了一份手工皂的奖品。于是我又对手工皂制作产生了兴趣，所以今年五月份我就到这里来学手工皂了，现在我一天最多能制作出两三百个手工皂了。我觉得参与一些手工活，让我们的自我价值得到了体现，而且我还得到了

心灵上的愉悦、身体上的康复。”

突破传统“单打独斗”格局

据了解，残疾人制作的手工皂目前已纳入了“蝉艺匠心”品牌下，该品牌于今年三月份正式注册，性质为“民办非企业”，即带有公益性质的非营利性社会组织。

惠山街道相关工作人员告诉记者，在“蝉艺匠心”成立之前，残疾人制作的产品销售方式基本上都是由各社区组织志愿者在菜场、社区门口、小花园等地进行义卖，销售渠道十分单一。“蝉艺匠心”的成立则破解了这一单一格局，发挥街道辖区集团化优势，形成更强的品牌效应，并且由大学生村官参与创意销售。

惠山街道大学生村官王锋华表示：“我们街道大学生村官们将‘蝉艺匠心’项目作为今年大学生村官创业项目，并动员全街道的大学生村官参与进来，重点在项目宣传、产品包装、销售渠道等方面出谋划策。我们各自发挥自己的专业知识，编排剧本，拍摄微电影，为项目宣传锦上添花。最近，我们还注册了淘宝店铺，准备借助淘宝等网络媒介积极对外销售，打开网络销售通道。”



残疾人正在认真制作手工皂

销售所得全用在残疾人身上

惠山街道民政科科长强晓燕告诉记者，目前的手工皂每只销售价格大概只有20%左右。“我们的出发点并不是为了赚钱，而是要让更多的残疾人能够走出家门，回归社会。他们制作的产品薄利多销，卖得多了，残疾人才能有更多的机会参与手工制作。”

惠山街道残联理事长朱敏红说，目前他们街道有780个残疾人，其中250余人实现了正规就业，另有30余人实现了“宅就业”。目前

“蝉艺匠心”主打的是“魅力手工皂”，今后他们还会不断研发新的产品。“残疾人只要来做手工活，我们就给他6元一天的补贴，这主要是用来鼓励他们走出家门。残疾人来工疗站、庇护站做手工活实际上也是来进行康复治疗，这里有很多康复器具，有的手不太灵活的通过做手工活也变得灵巧多了，有自闭症的通过交流也变得开朗了。所以产品销售所得除了用于‘蝉艺匠心’的正常运转外，还将全部用于街道工疗站、社区庇护站等的运作，实际上就是用在残疾人身上。”朱敏红说。

《城管为小贩卖鸡》后续报道

他买了老韦最后一批鸡，全部捐给敬老院

4月24日，现代快报报道了城管部门帮盐城滨海养鸡户老韦卖鸡还债的故事。昨日上午，在北塘城管局黄巷城管中队内，老韦的最后一批48只鸡被一位好心人买了下来，全部送到了北塘区的五河敬老院，这两天老韦就将带着在无锡卖鸡一个多月的收入回老家，照顾生病在家的妻子。

4月16日，盐城滨海人老韦带着一批在自家稻田散养的草鸡到

北塘区流动贩卖草鸡，被正在巡查的黄巷城管中队队员看到，老韦随后到中队接受处理。在交谈中，老韦道出了自己的困境，原来老韦是盐城人，今年年初，老韦的妻子不慎从楼上摔下头部受了重伤，为了给妻子治病家中欠下了5万多元债务。为了还债，老韦孤身一人来到无锡，在惠山区西漳租了一个单间落脚，每天通过老家亲友的顺路车托运一些草鸡和鸡蛋来无锡贩卖。

了解到老韦的家庭确有困难，在查看过相关证明文件以及草鸡的检验检疫证明后，执法中队向老韦伸出援手，帮他找疏导点卖鸡。

“感谢城管队员和新闻媒体，没有你们的帮助我的鸡肯定没这么快卖掉。”老韦说，在媒体对他的情况进行报道后，很多好心人与他联系买走了草鸡和鸡蛋，昨天的48只草鸡是他的最后一批鸡了，“卖的钱差不多够还债了。”老韦很高兴

地说道，他准备把东西收拾收拾，尽快回老家照顾妻子。

买下老韦最后48只鸡的是无锡京杭韵大酒店的负责人严先生，他将鸡买下后全部送给了五河敬老院，并安排人员到敬老院帮助宰杀。“我的酒店就在敬老院附近，前段时间政府给敬老院买了一批健身器材，我看到之后觉得政府为老人考虑得挺好的，因此我也想尽一点自己的心力。”严先生说。胡姗姣

微新闻

第四届国象国际女子名人赛圆满闭幕

@唐奕 昨日，中国(锡山)第四届国象国际女子名人赛圆满闭幕。在九轮较量中，“姐妹花”全情投入、各有所长。细观“你追我赶”、“生龙活虎”的棋局，精彩战技彰显了棋手的实力，10位国象女将以不凡身手再创佳绩，为本年度赛事画上圆满句号。其中，雷挺捷喜摘桂冠，居文君稳居亚军，谭中怡获得季军。

《美文金声》朗诵音乐会走入锡城校园

@胡姗姣 昨天晚上7点，由江苏省委宣传部、江苏省教育厅、江苏省财政厅联合主办的《美文金声》——古今中外名家名篇诗词朗诵音乐会在省锡中艺术楼剧场上演，吸引了数百位无锡市初高中学生、教师、朗诵爱好者的参与。

说法

伪造境外信用卡 骗取人民币500多万元 无锡公布典型经济犯罪案例

2013年以来，无锡市公安局共破获各类经济案件1500余起，抓获犯罪嫌疑人2000余名，为受害群众和企业挽回经济损失28.5亿元。昨日上午，在“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日活动中，无锡市公安局公布了去年以来破获的典型案列。据悉，今年“5·15”重点宣传防范与群众生活密切相关的传销、非法集资、假币、侵犯知识产权等经济犯罪，揭露常见犯罪手法，提高群众防范意识和能力。

2013年11月，江阴警方在工作中发现，有不法分子使用克隆境外银行信用卡，以支付加工服装费的名义，通过POS机盗刷骗取钱款。警方随后组成专案组展开调查，成功摧毁一个专门盗刷境外伪卡实施诈骗的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人6人，缴获涉案伪卡400余张，涉案金额高达500余万元。经查，犯罪嫌疑人李某在去年6月通过他人购买境外信用卡信息复制成伪卡，再以商铺、饭店等名义分别向相关商业银行申领POS机，之后疯狂盗刷境外伪卡骗取现金。胡姗姣

深

挖掘深度 彰显高度

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报
全面覆盖无锡城乡(含江阴、宜兴) 大无锡区域发行第一

地址: 无锡市中山路71号锡金大厦5-6楼 新闻报料热线: 82753110 广告投放热线: 82756961 发行征订热线: 82756813